



Tlačová správa k výstave
Havrany a ich príbuzní

Miesto konania:	Podtatranské múzeum v Poprade, Vajanského 72/4, Poprad
Trvanie výstavy:	19. marec 2024 – 20. máj 2024
Autorka výstavy:	RNDr. Monika Gálffyová
Kurátorka výstavy:	Ing. Zuzana Homolová, PhD.
Vernisáž výstavy:	21. marec 2024 o 16:00

21. marca 2024 (štvrtok) o 16:00 hodine sa v priestoroch Podtatranského múzea v Poprade na Vajanského 72/4 uskutoční vernisáž výstavy „Havrany a ich príbuzní“, ktorá predstaví krkavcovité vtáky žijúce na území Slovenska, ich život, inteligenciu, miesto v prírode, vzťah s človekom a mýty a legendy, ktoré ich obklopujú. Autorkou výstavy je RNDr. Monika Gálffyová, biologička Gemersko – malohontského múzea, s ktorým Podtatranské múzeum v Poprade pri tejto výstave spolupracuje. Autorka výstavy bude krkavcovité vtáky prezentovať aj na vernisáži, kurátorkou výstavy je Ing. Zuzana Homolová, PhD. Súčasťou vernisáže bude divadlo poézie – vystúpenie žiakov literárno – dramatického odboru Základnej umeleckej školy v Poprade pod vedením p. učiteľky Mgr. Zuzany Krupkovej. Výstava potrvá do 20. mája 2024.

Krkavcovité vtáky patria do radu spevavcov, podobne ako napríklad vrabce alebo sýkorky. Sú pomerne veľké, majú silný zobák a väčšinou sú čierne sfarbené, ale mnoho z nich má aj pestré perie. Do čeľade patrí približne 120 vtáčích druhov, z nich na Slovensku hniezdi osem. Vtáky tejto čeľade patria k najinteligentnejším vtákom a živočíchom vôbec. Pomer hmotnosti mozgu k hmotnosti tela je u nich veľmi vysoký, porovnateľný s primátmi a veľrybami.

Výstava „Havrany a ich príbuzní“ predstaví krkavcovité vtáky hniezdiace na území Slovenska a ich život. Prostredníctvom fotografií a dermoplastických preparátov sa naučíte rozlišovať jednotlivé druhy vtákov tohto taxónu, zoznámite sa s mýtmi, bájkami a poverami, ktoré sa s nimi spájajú a budete si môcť vyskúšať, aké je to byť v ich hniezde. Na záver si pomocou interaktívnych hier budete môcť overiť, či ich už dokážete od seba odlíšiť.

Súčasťou výstavy sú aj sprievodné podujatia – prednášky, tvorivé dielne s rozšíreným výkladom pre školské kolektívy, či súťaž o výrobu najautentickejšieho havranieho hniezda, o ktorých ešte budeme bližšie informovať.

Osoba určená pre styk s verejnosťou:

Kurátorka výstavy – Ing. Zuzana Homolová, PhD.

botanika@muzeumpp.sk, 052/7721 924, kl. 16